

高平市水务局文件

高水字〔2024〕126号

高平市水务局 关于高平市政协七届四次会议第199号提案的 答 复

尊敬的武仙娥、王若宇委员：

您所提出的“关于农村饮水安全存在的问题及建议”已收悉，
经过我们认真研究后，现答复如下：

一、您的这一提案提的很好，反映了我市农村供水工程的现
状及存在问题，真实表达了农村群众改善生产生活条件的迫切需
求，同时也是对我局工作的一种鞭策。

二、文中提出的建议和意见，具体回复如下：

1. 加强宣传教育：我局历来高度重视用水、节水、保护水资

源的宣传教育工作，近年来采取多种方式和途径，如电视、广播、条幅标语、发放宣传资料等形式，广泛开展了主题鲜明、丰富多彩的宣传活动，提高用水户安全用水、节约用水、有偿用水和环保意识，教育引导农村居民广泛形成“用水缴费、节约用水”的生活习惯，主动缴纳水费；使保护环境意识深入人心，引导农民科学合理使用农药、化肥等，减少对水源的污染。下一步我们将积极开展更多的宣传活动，让农村居民自觉形成保护水资源的意识，着力营造关注水资源、保护水资源的社会氛围。

2. 加强监管力度：我局依托高平市农村饮水安全水质检测中心，每年对全市水质检测实现全覆盖，特别是对所有贫困村水源水和末梢水每季度检测一次。通过数据比对，发现问题及时处置，确保全市农村饮用水不发生水质问题。目前，水质检测中心已完成 639 个水样的化验任务，水质检测结果均为合格。同时，我局每年对“农村饮水工程管理服务中心”下达工作计划，加强农村饮水工程的巡查排查和督查，工作人员通过进村入户走访、查看工程运行等，全面了解群众饮水安全方面存在的问题，加强对水源地的巡查，保障农村用水安全，目前全市农村饮水工程运行正常，保障了全市农村群众的饮水安全。同时，生态环境部门自 2021 年底开始推进农村集中式饮用水水源地生态环境保护工作，分别完成了水源情况排查、水源地现状调查、水质监测、问题分析、环境风险识别等工作，目前，初步划定水源保护区 16 个，完成《农村千人供水工程饮用水水源保护区划分技术报告》并通

过专家评审，正在按程序报批。水源地规范化建设和环境隐患排查整治具体工作由各乡镇承担且正在推进。

3. 加大水利技术人员的培养力度：我局高度重视水利技术人员的培养工作，下一步我们将合理安排时间，认真准备专业性强、实用性强、可操作性强的培训内容，加强对水利技术人员、供水管理服务人员的培训，使其更好地服务于广大农民群众。

4. 按照“蓄住天上水、拦住地表水、用足张峰水、用好再生水、严格保护地下水”的思路，我市谋划了“高平市城乡一体化供水工程”，进一步巩固饮水安全，保障生活用水，增强水资源和水环境的承载能力。工程拟在充分合理利用好张峰水的同时，对现有优质地下水源井整合，互联互通，形成以张峰水库水源为主，地下水水源为辅，水源互通互济、应急支撑保障的水源格局。打破城乡界限，实现水资源统一管理、统一配置、统一规划，构建城乡一体化供水运营管理体系，提升农村供水的运行管理水平，为实施乡村振兴战略提供强有力的水利保障。目前，高平市行政审批服务管理局已批复《高平市城乡一体化供水工程可行性研究报告》。

高平市委、市政府对高平市城乡供水一体化项目高度重视，成立了城乡供水一体化项目专班，理顺各部门职能，形成政府主导、部门联动、齐抓共建、规范有序的工作格局和建设合力，高位推动项目建设，力争尽快建设完成项目，届时，我市全域居民生活用水水量、水质、方便程度、保障率将彻底解决，将建立完

善的供水工程管理体系，实现城乡供水“同城、同网、同质、同价、同服务”的目标。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对水利方面工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

领导签字：

承办人员：

联系电话：0356-5243764

高平市水务局

2024年9月11日